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Model rockets, A-C

Model rockets D-E

Mid Power, F-G

Small High Power, H-I

2inch High Power, I-J

3inch High Power, I-J

4inch High Power, J-K

6inch High Power, K-L

7.5inch High Power
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Kosdon-by-Aerotech 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
G 135 R g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
E_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 143,7Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 1370N g
ton = 1,058 N s00 3 tempo all'apogeo: 12,6s, altezza prevista: 985m
= 29 mm >
Data source: = peso vuoto [kg]
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Kosdon-by-Aerotech 1. Sulla scal_a de_l dlametrl,_muovete Iungo_ la linea obliqua fino ad |n<:_r(?C|ar(? Ia} linea verticale del Cd adeguato
1000 Z 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
G 82W g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
E_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 143,9Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 734N g
toun = 1,965 N s00 3 tempo all'apogeo: 13,0s, altezza prevista: 991m
= 29 mm >
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech 1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
H 225 R E 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
s 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 242,7Ns i 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 2165N g
t su?n z ;91§1§1 N\ 500 % tempo allapogeo: 13,7s, altezza prevista: 1037m
Data source: = peso vuoto [kg]
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Kosdon-by-Aetoteh e g e v el Ca o
H130W E 2 Da uesto punto muovers in oriszontaie fin ad incrociare a inea vertcale del pesc del gz
l ot = 247,8Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 129.8N g
Lbum z ;‘S)grlnzq N\ 500 % tempo allapogeo: 12,8s, altezza prevista: 795m
aa source: £ peso vuoto [kg]
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1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria

Kosdon-by-Aerotech

>
1000 = . . . ! . . . . s - . .
I 1708 g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
2 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 374,0Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 1756N g
toun = 2,138 N\ w0 T tempo allapogeo: 16,6s, altezza prevista: 1562m
= 38 mm z
Data source: - peSO vuoto [kg]
Aerotech
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1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech aae . 9 q rociare 1a 9
1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
I 30 1W £ 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
Il = 590,0Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 3022N z
tpun = 1955 N\ w0 T tempo all'apogeo: 19,3s, altezza prevista: 2383m
d = 38mm 2
Data source: - peso vuoto [kg]
Aerotech
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1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech 1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
I 550 R £ 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
o = 591,3Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 5430N z
Coun = 1,098 N\ w0 T tempo all'apogeo: 18,8s, altezza prevista: 2363m
d = 38mm 2
Data source: - peso vuoto [kg]
Aerotech
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lla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
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Kosdon-by-Aerotech
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l o = 374,0Ns e eggete Itempo previsto perlapogeos IIac urvi arossaelaq otas lla curva verde.
Fag = 1756N g
Upun = 2135 \ < tempo all'apogeo: 12,1s, altezza prevista: 642m
d = 38mm 2
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1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech 1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
I 30 1W E 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
s 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
Il = 590,0Ns i 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 3022N g
t bu?n = 19s N\ w0 T tempo allapogeo: 16,6s, altezza prevista: 1356m
= 38mm z
o surce = peso vuoto [kg]
0 © 2007-2008 Andreas Milller, traduzione di Stefano Figini 2 3 4 5
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vl 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech 1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
I 550 R g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
o = 591,3Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 543,0N g
toun = 1,098 N\ w0 T tempo allapogeo: 16,5s, altezza prevista: 1395m
= 38mm 5
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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vl 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech 1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
J 74OG g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 6651Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 7881N g
toun = 0.84s N\ w0 T tempo allapogeo: 17,7s, altezza prevista: 1672m
= 38mm z
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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Kosdon-by-Aerotech e e it e vercae e 4 g
I 1708 E 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 374,0Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 1756N g
t bu?n = 213s 0o T tempo allapogeo: 10,1s, altezza prevista: 430m
= 38mm z
f:liiﬂme: - peso vuoto [kg]
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Kosdon-bv-Aerotech 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
osdon-by-Aerotec > 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
|301W 10 E 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
E_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
Il = 590,0Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 3022N g
:ibum z ;égfnzq N\ 00 % tempo all'apogeo: 13,4s, altezza prevista: 884m
e source £ peso vuoto [kg]
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Kosdon-by-Aerotech ; ’\SAuIIa scal_a de_i diametri,_muovete Iungo_ la linea obliqua fino ad inqrgciar(? Ia} linea verticale del Cd adeguato
1000 2 . Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
|550 R g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
E_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
o = 591,3Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 5430N z
Lbu?n z ;éo?nzq N\ 500 % tempo allapogeo: 13,2s, altezza prevista: 906m
aa source: - peso vuoto [kg]
© 2007-2008 Andreas Milller, traduzione di Stefano Figini 2 3 4 5 6 7 8
| T | _J‘é‘oo‘m‘ R \ N \\\ Y R T \\ \ \\ Y \\ \\ \\ \\ \\ '\\
////// S - - \ \ \ . \ \ \ \ 100
I = ﬂgi-_‘&\\\ \\ \\ \ \\ \ \\ \\ \ \ \ \ | 1|
1T oo \ \ VN AR \ | \
B v\ \ \\ \ \} \ \ \ \ \\ \‘ \\ \\ 90
il =S SSERGANANAIN \ SAN(NEN\\NENANARNEANENRRER |
JIQUREITAN X\ WA \ \ \ TN \ \ \
LT NS N AN N A\ \ AN \ \\ i \ \\ \\ \\ \\ \\ 80
HISERERENNIANY AN L L \ \ \
ssstagl IS N AN NN A T VAL
NAN \ \ \ \ \ \ ! L \ 11 70
jass _ﬁ%\ \\ ANVEAWANN \W AN AN \ I \ \ [ \ | \ |
L] NN NI ARERHANERY \ \
I N T \ \ \ \ \
LT Pies N ANWAY NN ATV T \ \ \ W | | 60
T | L \\T\\\ \\ AV WAAY A SATAYA! \ | U 1| | \
JIIHEANNY \ VAU \ | 1L \
rar R R A A W AR AL A AT A U
EREESy NN AANTY A 1\ A\ AT T | | | | | | 50
g = NS ANA N UL AN AR H VAR HRL AR (A BRUARRAR AN
[ | LT 189
T ARG (R W I
[ LT 19s)\ \\\ R\ \R\\\\ \§ it \\ I \\ \\ \ \\\ 1\ \\ \\ | \\ l\\ l\l l\ l\ I\ l\ 40
|- [1200m}\ NT000m] [800m|-1 [700m| [600m] [500m| 400m [300m)|
] AN I LT i
LT 20s) 169 I\ [15s 149 139 [12] [11s 10s] |g‘s 8s
RN il T (N
IR B L O O e o o T O [0 o | B e B ES | = a0
¢y 2 5 '?e/::i;]fi 5 3 4 5 6 7 8
9

peso totale [kg]

6

po ‘oreoydwas opolaw) onswelq

oloue| Ip 0MIS dulpnle ‘G9°0

[ww] (woot

d0Sq|



-9

[ww] onaweiq

O0v.LC

8'0

Kosdon-bv-Aerotech 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
y 1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
J 74OG g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
E_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 6651Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 7881N g
Lo = 0845 N s00 3 tempo all'apogeo: 14,0s, altezza prevista: 1069m
= 38mm 2
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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Kosdon-by-Aerotech ; ’\SAuIIa scal_a de_i diametri,_muovete Iungo_ la linea obliqua fino ad inqrgciar(? Ia} linea verticale del Cd adeguato
1000 2 . Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
K520 F g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
E_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
Il = 6455Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 514,3N g
toun = 1258 N\ 0o T tempo allapogeo: 10,2s, altezza prevista: 499m
= 38mm z
Do s = peso vuoto [Kg]
© 2007-2008 Andreas Miiller, traduzione di Stefano Figini 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
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Kosdon-bv-Aerotech 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
y > 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
J 74OG . E 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
E_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 6651Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 7881N z
! 'J“?“ = 084s N 500 % tempo all'apogeo: 10,3s, altezza prevista: 531m
= 38mm z
pata souce: - peso vuoto [kg]
©2007-2008 Andreas Miller, traduzione di Stefano Figini 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
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vl 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech 1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
K7 OO F g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 1436,0Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 776,2N g
tpun = 185s N\ w0 T tempo all'apogeo: 15,9s, altezza prevista: 1394m
= 54 mm 5
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
© 2007-2008 Andreas Milller, traduzione di Stefano Figini 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
[T B —— T —— ~ AN
LT [——f7o00m — \
140 LT Lz /)\ — \
////// /’——d‘T\ \\
130 | LT N
////// J13s] |1 I \\ \
120 T )
1 ] T \ \ N
L e N AN N \
110 7] n N N\ N\ \
|11 155 1 \ N \\ \ \
T I
100 LT | ~ \\ \ \
I L 16 i \
JI i — ~ S\ \ \ \
90 jipy=— ~N N NI AN \
T 79— \ N N \\ \ \ \ \
T b — N \
80 LT
™ oo RN N N \ \ \ \
T Frss ANy \\ AN LN NN \ LN \
) W ETTS~IT DN N N AN AV AN A A
n NN NN RAVAIAVATRIE
L :IE N AN AN \\ A\N \ \ \ \| \ \ \ 1 \
|| \\
60 N\ \ \
BB o I — N AN N\ \ N\ \ \ \ 1 \
-] 23s :
NN \ 2000m \ \ \ 2000m| \ \ \ \ \
L 24830M NN N o
5° HIE TN T
255 \ \ 22s 21s 20s] 19s 18s 15 14s 13s 12s
11 S ERNANAN I \ \
NN AN VAR R ANAA
S ¢y & B Densta & 5 6 7 8 9 10 11 12 13
S [gm’] oS

peso totale [kg]

160

150

140

130

120

110

100

90

80

70

60

50

po ‘oreoydwas opolaw) onswelq

oloue| Ip 0MIS dulpnle ‘G9°0

[ww] (woot

400LM



18

[ww] onaweiq

40044

1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria

Kosdon-by-Aerotech

>
K7 OO F 1000 E 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
s 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 1436,0Ns i 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 776,2N g
Loum = 185 N 500 % tempo all'apogeo: 11,0s, altezza prevista: 559m
= 54 mm 5
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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Kosdon-by-Aerotech 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
K1750 R £ 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
Il = 2468,8Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 1690,9N z
Lpun = 1465 N\ w0 T tempo allapogeo: 14,4s, altezza prevista: 1147m
= 54 mm 5
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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Kosdon-by-Aerotech 1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
K750W £ 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 25385Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 7320N z
Lpun = 347s N\ w0 T tempo all'apogeo: 15,2s, altezza prevista: 1160m
= 54 mm 5
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech aae . 9 q rociare 1a 9
1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
LZSOOG g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 2737,0Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 2191,4N g
tpum = 1255 N\ w0 T tempo all'apogeo: 14,9s, altezza prevista: 1278m
= 54 mm 5
Data source: - peso vuoto [kg]
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Kosdon-by-Aerotech 1. Sulla scal_a de_l dlametrl,_muovete Iung_o_la linea obliqua fino ad |ngrQC|ar(? Ia} linea verticale del Cd adeguato
1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
M 2900 R g 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 5460,9Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 22642N g
Lpun = 241s N\ w0 T tempo all'apogeo: 16,2s, altezza prevista: 1359m
= 75 mm 5
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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Kosdon-by-Aerotech 1. Sulla scal_a de_l dlametrl,_muovete Iung_o_la linea obliqua fino ad |ngrQC|ar(? Ia} linea verticale del Cd adeguato
1000 Z 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
M 3500 R £ 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
2 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
l o = 7312,0Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 3111,6N g
toun = 2,358 N\ w0 T tempo all'apogeo: 11,4s, altezza prevista: 633m
= 75mm 5)
Data source: - peso Vuoto [kg]
Aerotech
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1. Sulla scala dei diametri, muovete lungo la linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale del Cd adeguato
Kosdon-by-Aerotech 1000 2 2. Muovete in orizzontale fino al bordo sinistro della scala della densita dell'aria
M 1450W £ 3. Movetevi lungo una linea obliqua fino ad incrociare la linea verticale della densita dell'aria sul campo di lancio
i_ 4. Da questo punto muovete in orizzontale fino ad incrociare la linea verticale del peso del razzo
Il = 8069,7Ns s 5. Leggete il tempo previsto per I'apogeo sulla curva rossa e la quota sulla curva verde.
Fag = 13540N z
Lpum = 5965 N\ w0 T tempo all'apogeo: 13,1s, altezza prevista: 696m
= 75mm z
Data source: = peso vuoto [kg]
Aerotech
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G135R
G82w
H130W
H225R
1170S
1301W
I550R
J740G
K1750R
K520F
K700F
K750W
L2300G
M1450W
M2900R
M3500R

3-1

3-2

4-2

41
4-3,5-1,6-1
4-4,5-2,6-2
4-5,5-3,6-3
5-4, 6-4, 7-2
8-2
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